Na podlagi 14. in 39. člena statuta Detektivske zbornice Republike Slovenije z dne 06.02.2013 je skupščina Detektivske zbornice Republike Slovenije na 18.  redni  letni seji, dne  19.04.2014 sprejela spremembe in dopolnitve 
P R A V I L N I KA
O POSTOPKU PRED ČASTNIM RAZSODIŠČEM 

DETEKTIVSKE ZBORNICE REPUBLIKE SLOVENIJE

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(1) Ta pravilnik določa pravila, ki zagotavljajo, da se nikomur ne sme izreči kazen za dejanje, ki ga zakon ali statut Detektivske zbornice Republike Slovenije (v nadaljevanju: DeZRS) ni določil kot disciplinsko kršitev, še predeno je bila storjena, in za katero ni bila z zakonom ali statutom predpisana kazen (disciplinski ukrep).

(2) Dejanja, ki pomenijo detektivovo kršitev dolžnosti pri opravljanju detektivske dejavnosti in detektivskega poklica so kršitve predpisov, ki urejajo opravljanje detektivske dejavnosti.

(3) Po prejemu informacije o tem, da je detektiv pravnomočno spoznan za krivega v kazenskem postopku ali v postopku pred sodiščem za prekrške (le za prekrške, ki so vezani na opravljanje detektivskega dejavnosti ali detektivskega poklica) je v statutu naveden pristojni organ DeZRS dolžan uvesti postopek za odvzem licence za opravljanje detektivske dejavnosti. Šteje se, da ni vreden zaupanja, kdor je bil pravnomočno obsojen za kaznivo dejanje, ki se preganja po uradni dolžnosti.

2. člen

(1) Na prvi stopnji vodi disciplinski postopek in izreka kazni za disciplinske kršitve častno razsodišče DeZRS.

(2) Zoper odločbo častnega razsodišča je dopustna pritožba na Upravni odbor DeZRS (v nadaljevanju: UO).

3. člen

(1) Postopek pred častnim razsodiščem se začne na predlog predlagateljev iz 40. člena statuta DeZRS.

(2) Postopek pred častnim razsodiščem temelji na načelu kontradiktornosti (razpravljalnosti), pravici obeh strank v postopku, da se izjavita o procesnih dejanjih nasprotne stranke oziroma da obe stranki postopka aktivno sodelujeta pri procesnih dejanjih (21. do 24. člen tega pravilnika).

4. člen

(1) Obravnava pred častnim razsodiščem je javna. Postopek poteka v slovenskem jeziku.

(2) Zaradi varovanja osebnih podatkov in osebnosti, se lahko na predlog kršitelja ali predlagatelja, prisotnost javnosti iz dela častnega razsodišča izključi.

5. člen

Kršitelj ima pravico, da se brani sam ali s pomočjo zagovornika, ki si ga na lastne stroške izbere sam. 

6. člen

Stranki v postopku pred častnim razsodiščem sta kršitelj in predlagatelj.

7. člen

Častno razsodišče lahko izreče samo tiste disciplinske ukrepe, ki so določeni s statutom DeZRS.

8. člen

Pregon zaradi disciplinskega prestopka zastara v rokih, določenih s statutom DeZRS.

9. člen

(1) V postopku pred častnim razsodiščem krije vsaka stranka svoje stroške postopka. 

(2) Ne glede na prejšnji odstavek je detektiv, ki z dokončno odločbo ni bil spoznan za krivega očitane disciplinske kršitve, upravičen do povračila dejanskih stroškov postopka, ki jih odmeri senat častnega razsodišča, ob pogoju, da je stroške priglasil do konca glavne obravnave. Zavezanec za povračilo stroškov je predlagatelj, na predlog katerega je bil uveden postopek pred častnim razsodiščem zoper detektiva. 

(3) V povračilo dejanskih stroškov postopka v prejšnjem odstavku se vštevajo tudi stroški detektivovega zagovornika, vendar le, če je ta odvetnik.

II. ČASTNO RAZSODIŠČE

10. člen

(1) Častno razsodišče na prvi stopnji vodi postopek in odloča v senatu treh članov.

(2) Predsednika in namestnika ter člane častnega razsodišča voli skupščina DeZRS,  v skladu s statutom.

(3) Častnemu razsodišču lahko pri delu pomaga pravni strokovnjak, ki pa nima pravice glasovanja.

11. člen

(1) Predsednik oz. član senata častnega razsodišča se mora izločiti v posamezni zadevi, če je:

· udeležen pri storitvi disciplinske kršitve,

· podal predlog za uvedbo disciplinskega postopka, ki je predmet obravnave,

· priča ali izvedenec v disciplinskem postopku pred častnim razsodiščem,

· z disciplinsko kršitvijo oškodovan,

· zbiral dokazna dejstva ali opravljal preiskovalna dejanja o zadevi, ki je predmet disciplinskega postopka,

· z kršiteljem, njegovim zagovornikom, oškodovancem, predlagateljem ali pooblaščencem v zakonski zvezi ali zunajzakonski skupnosti ali krvnem sorodstvu v ravni vrsti do kateregakoli kolena, v stranski vrsti do četrtega kolena ali v svaštvu do drugega kolena,

· če je z kršiteljem, njegovim pooblaščencem ali oškodovancem ali predlagateljem v razmerju skrbnika, oskrbovanca, posvojitelja, rejnika ali rejenca, ali poslovnem razmerju.

(2) Izločitev lahko zahtevajo tudi stranke, brž ko zvedo za razlog izločitve, vendar najpozneje do konca glavne disciplinske obravnave

(3) Stranka mora v zahtevi navesti okoliščine, zaradi katerih misli, da je podana kakšna podlaga iz tega člena za izločitev.

(4) O izločitvi člana ali predsednika senata častnega razsodišča odloča predsednik častnega razsodišča, o izločitvi predsednika častnega razsodišča pa predsednik zbornice.

(5) Ta določba se uporablja tudi za člane UO, kadar UO odloča na drugi stopnji o pritožbi zoper odločitev častnega razsodišča. 

12. člen

Funkcija predsednika in člana častnega razsodišča je častna in ji za opravljanje le-te ne gre plačilo, če statut ali kak drug akt zbornice ne določa drugače.

III. PREDHODNI POSTOPEK

13. člen

Predlog za postopek pred častnim razsodiščem obsega:

· ime in priimek disciplinskega kršitelja,

· kratek in jedrnat opis dejanja ali ravnanja, ki predstavlja disciplinsko kršitev,

· dokaze, ki naj se izvedejo,

· določila zakona, splošnega akta DeZRS, sklepa organa, sodne ali upravne odločbe, ki je bil z opisanim dejanjem ali ravnanjem kršen,

· podpisano pisno izjavo predlagatelja (katere obrazec je objavljen na spletni strani DeZRS) s katero izjavlja, da je v celoti seznanjen s pravilnikom o postopku pred častnim razsodiščem DeZRS in da bo v skladu z 9. členom tega pravilnika detektivu, ki z dokončno odločbo ne bo spoznan za krivega očitane disciplinske kršitve, povrnil tudi stroške morebitno angažiranega detektivovega odvetnika v skladu z odvetniško tarifo.

14. člen

Predlog, ki nima vseh podatkov iz prejšnjega člena, jih mora predlagatelj  dopolniti popraviti v roku 8 dni. V primeru, da stranka v pozivnem roku predloga ne dopolni, predsednik častnega razsodišča  predlog s sklepom zavrže. 

15. član

Član organa DeZRS, zoper katerega je podan sum udeležbe pri storitvi disciplinske kršitve  ali sum, da je storil disciplinsko kršitev, ne more glasovati o predlogu za uvedbo disciplinskega postopka pred častnim razsodiščem.

16. člen

(1) Ko predsednik častnega razsodišča prejme predlog za uvedbo postopka pred častnim razsodiščem in ugotovi predmet spornega razmerja, s sklepom odloči:

· da se uvede postopek pred častnim razsodiščem,

· da niso izpolnjeni pogoji za uvedbo postopka in predlog zavrne,

· da je predlog nepopoln.

(2) Če predsednik častnega razsodišča ugotovi, da je predlog nepopoln, predlagatelja povabi, da ga v roku 8 dni dopolni. Če predlagatelj predloga v tem roku ne dopolni, predsednik častnega razsodišča s sklepom predlog zavrže.

17. člen

(1) Zoper sklep predsednika častnega razsodišča iz 16. člena tega pravilnika lahko predlagatelj v roku 8 dni poda ugovor na častno razsodišče.

(2) O ugovoru iz prvega odstavka tega člena odloča častno razsodišče s sklepom. Sklep je dokončen in zoper njega ni pritožbe.

(3) Prepozen ugovor ali ugovor, ki ga poda neupravičena stranka, častno razsodišče s sklepom zavrže kot prepoznega ali kot nedovoljenega.

18. člen

(1) Sklep predsednika častnega razsodišča o uvedbi postopka pred častnim razsodiščem mora vsebovati:

· kratek povzetek navedb in predlog vlagatelja predloga za uvedbo postopka pred častnim razsodiščem;

· predmet spornega razmerja oz. kratek opis očitane kršitve, o katerem bo častno razsodišče odločalo;

· sestavo senata častnega razsodišča, ki ga sestavljajo predsednik senata in dva člana ter zapisnikar;

· kraj, datum in uro obravnave pred častnim razsodiščem.

(2) Sklep o uvedbi postopka pred častnim razsodiščem se po pošti priporočeno s povratnico vroči:

· strankam v postopku,

· članom senata častnega razsodišča,

· strokovnemu poročevalcu, če je bil določen.

(3) Sklep o uvedbi postopka pred častnim razsodiščem velja kot vabilo strankam, da se udeležijo postopka pred častnim razsodiščem.

(4) Osebe, ki niso stranke v postopku, se vabijo z vabilom, v katerem se poleg kraja, datuma in ure obravnave navede še predmet obravnave in vloga vabljenega na obravnavo.

19. člen

Od izdaje sklepa o uvedbi postopka pred častnim razsodiščem in dnem razpisane obravnave pred senatom častnega razsodišča mora preteči 15 dni, da se stranke v postopku lahko primerno pripravijo na obravnavo.

IV. OBRAVNAVA PRED SENATOM ČASTNEGA RAZSODIŠČA

20. člen

Obravnavo pred senatom častnega razsodišča vodi predsednik senata častnega razsodišča.

21. člen

(1) Na obravnavo se povabijo disciplinski kršitelj in njegov morebitni zagovornik ter predlagatelj oz. njegov predstavnik. Na obravnavo se povabijo tudi predlagane priče in izvedenci, razen tistih, za katere predsednik senata častnega razsodišča meni, da njihovo zaslišanje ni potrebno.

(2) Kršitelju se vroči vabilo in predlog za uvedbo disciplinskega postopka tako, da mu ostane do obravnave še 15 dni  časa za pripravo obrambe.

22. člen

(1) Obravnava se lahko opravi tudi v odsotnosti kršitelja ali predlagatelja oz. predstavnika predlagatelja, če predsednik senata častnega razsodišča ugotovi, da sta bili vabili pravilno vročeni, predlagatelj oz. kršitelj pa svojega izostanka ni opravičil.

(2) Predsednik senata častnega razsodišča ugotovi navzočnost drugih vabljenih.

23. člen

(1) O obravnavi se vodi zapisnik, ki ga podpišejo predsednik senata častnega razsodišča, zapisnikar, kršitelj, predlagatelj, priče, izvedenci.

(2) Stranke imajo pravico na koncu pregledati končni zapisnik in podati pripombe oz. zahtevati popravek.

(3) Predsednik senata častnega razsodišča odloča o tonskem snemanju obravnave. V primeru tonskega snemanja je tonski zapis priloga zapisnika in se arhivira pet let od pravnomočnosti odločbe.

24. člen

(1) Po začeti obravnavi predsednik senata častnega razsodišča prebere predlog, nato pa ima kršitelj pravico do zagovora.

(2) Disciplinski kršitelj in predlagatelj oz. predstavnik predlagatelja lahko na obravnavi predlagata nadaljnje dokaze.

(3) Predsednik senata disciplinske komisije zasliši priče in izvedence in izvede druge dokaze, za katere je senat sklenil, da so pomembni za ugotovitev dejanskega stanja.

(4) Disciplinskemu kršitelju je treba omogočiti, da se izjavi o izpovedih zaslišanih prič in da njim postavi vprašanja.

(5) Po končanem izvajanju dokazov in pred zaključkom obravnave se povabi naprej predlagatelja in nato še disciplinskega kršitelja oz. njegovega pooblaščenca, da podata mnenje o disciplinski zadevi in povesta končni predlog. 

25. člen

Senat častnega razsodišča lahko zaradi dokazov oz. vabljenja prič ali izvedencev preloži obravnavo za določen ali za nedoločen čas.

26. člen

Senat častnega razsodišča sme vsakogar, ki moti disciplino in red, odstraniti z disciplinske obravnave. Odstraniti sme tudi disciplinskega kršitelja, vendar ga mora pred končano obravnavo seznaniti z vsebino obravnave v njegovi odsotnosti.

27. člen

Neposredno po končani obravnavi senat častnega razsodišča po tajnem glasovanju sprejme odločitev o disciplinski zadevi in jo predsednik senata častnega razsodišča takoj razglasi.

V. ODLOČBA ČASTNEGA RAZSODIŠČA

28. člen

Senat častnega razsodišča odloči o zadevi z odločbo.

29. člen

Odločba se lahko nanaša samo na osebo, ki je spoznana za kršitelja in samo na dejanje ali ravnanje, ki je predmet postopka po predlogu predlagatelja.

30. člen

(1) Odločba mora biti izdelana v petnajstih dneh po razglasitvi.

(2) Pismeni odpravek obsega uvod, izrek, obrazložitev in pouk o pritožbi.

(3) Disciplinski kršitelj in predlagatelj se lahko odpovesta pravici do pritožbe takoj po razglasitvi. V takem primeru se vroči strankama prepis odločbe brez obrazložitve in pravnega pouka samo, če to zahtevata.

(4) Uvod obsega: ime senata častnega razsodišča, ime in priimek predsednika in članov senata častnega razsodišča ter zapisnikarja, ime in priimek disciplinskega kršitelja z navedbo datuma rojstva in bivališča ter datum disciplinske obravnave.

(5) Izrek obsega: kratek opis dejanja ali opustitve ter navedbo kršitve prekršenega predpisa, za katerega je kršitelj spoznan za krivega ali oproščen obtožbe oz. se obtožba zavrne.

(6) Obrazložitev obsega: razloge za vsako posamezno točko izreka sklepa.

(7) Sklep podpišeta predsednik senata častnega razsodišča in zapisnikar.

31. člen

(1) Z odločbo se disciplinski kršitelj lahko spozna za krivega ali oprosti obtožbe.

(2) Odločba, s katero se disciplinski kršitelj oprosti obtožbe, izreče senat častnega razsodišča, če dejanje iz predloga ni disciplinski prekršek ali če ni dokazov, da ga je kršitelj storil.

(3) Senat častnega razsodišča izda odločbo, s katero se predlog za disciplinski postopek pred častnim razsodiščem zavrne, če predlagatelj do konca obravnave svoj predlog umakne.

32. člen

(1) Pisni odpravek odločbe se vroči kršitelju in predlagatelju s potrdilom o vročitvi.

(2) Predlog za disciplinski postopek, zapisnik o obravnavi, vloge strank, pisni odpravek odločbe in druge pripadajoče listine, sestavljajo disciplinski spis.

VI. PRITOŽBENI POSTOPEK

33. člen

(1) Pritožba mora obsegati:

· navedbo odločbe, zoper katero se daje pritožba;

· razloge za izpodbijanje; 

· obrazložitev pritožbe; 

· predlog, da se izpodbijana odločba popolnoma ali deloma razveljavi ali spremeni;

· na koncu podpis osebe, ki se pritožuje.

(2) Če pritožba ni sestavljena v skladu s prvim odstavkom tega člena, zahteva častno razsodišče od pritožnika, naj v roku 8 dni dopolni s pisno vlogo ali na zapisnik pri častnem razsodišču. Če pritožnik tej zahtevi ne ustreže in pritožba ne vsebuje podatkov iz 2., 3., 4., ali 5. alinee prejšnjega odstavka, jo častno razsodišče zavrže. Če pa pritožba nima podatka iz 1. alinee prejšnjega odstavka, jo častno razsodišče zavrže samo, če ne more ugotoviti, na katero odločbo se nanaša.  

34. člen

Odločba se sme izpodbijati:

· zaradi bistvene kršitve določb tega pravilnika;

· zaradi kršitve statuta DeZRS;

· zaradi zmotne ali nepopolne ugotovitve dejanskega stanja;

· zaradi izrečenega disciplinskega ukrepa.

35. člen

(1) Zoper odločbo častnega razsodišča je v 15. dneh od njenega prejema dovoljena pritožba.

(2) Pritožba se poda pri častnem razsodišču, ki je odločbo izdalo, v zadostnem številu izvodov za častno razsodišče ter za nasprotne stranke in morebitnega zagovornika, da nanjo odgovorita. 

(3) Prepozno in nedovoljeno pritožbo zavrže s sklepom predsednik senata častnega razsodišča.

36. člen

Izvod pritožbe vroči predsednik senat častnega razsodišča nasprotni stranki, ki sme nato v 8. dneh po njenem prejemu podati častnemu razsodišču odgovor na pritožbo. Pritožbo in odgovor na pritožbo z vsemi spisi predloži predsednik senata častnega razsodišča UO, ki kot organ druge stopnje odloča o pritožbah zoper odločbe častnega razsodišča. 

37. člen

(1) Ko dobi UO spis s pritožbo, najprej preveri, ali je pritožba pravočasna in če jo je vložila upravičena oseba. Prepozno ali nedovoljeno pritožbo zavrže s sklepom.

(2) Predsednik UO določi poročevalca izmed članov UO in določi čas in kraj pritožbene seje. Obravnava pritožbene seje UO se začne s poročilom poročevalca, ki razloži stanje stvari, ne da bi dal svoje mnenje o utemeljenosti pritožbe. 

(3) UO kot pritožbeni organ druge stopnje z glasovanjem odloči: 

· pritožbo zavrne kot neutemeljeno in potrdi prvostopenjsko odločbo,

· pritožbi ugodi in prvostopenjsko odločbo spremeni v delu o krivdi ali kazni oz. glede odločbe o krivdi ali kazni,

· pritožbi ugodi in prvostopenjsko odločbo razveljavi ter zadevo vrne v ponovno odločanje senatu častnega razsodišča. 

(4) O poteku pritožbene seje UO se vodi zapisnik.

38. člen

(1) Pritožba se zavrne in se prvostopenjska odločba potrdi, če UO kot pritožbeni organ druge stopnje ugotovi, da je dejansko stanje pravilno ugotovljeno, da dejanje predstavlja disciplinsko kršitev in da je izrečen disciplinski ukrep primeren.

(2) Pritožbi se ugodi in se izpodbijana odločba spremeni, če UO kot pritožbeni organ druge stopnje ugotovi, da je senat častnega razsodišča pravilno ugotovil dejansko stanje, da pa je ob uporabi predpisov potrebno izreči drugačen disciplinski ukrep.

(3) Pritožbi se ugodi in se izpodbijana odločba razveljavi ter se zadeva vrne senatu častnega razsodišča v ponovno obravnavanje, če UO kot pritožbeni organ druge stopnje ugotovi, da so bile kršene določbe o poteku postopka pred častnim razsodiščem ali zmotno oz. nepopolno ugotovljeno dejansko stanje.

39. člen

Če je predlagatelj umaknil predlog za uvedbo postopka pred častnim razsodiščem po izdaji prvostopenjske odločbe, vendar pred izdajo drugostopenjske odločbe, UO kot pritožbeni organ druge stopnje prvostopenjsko odločbo in predlog zavrne.

40. člen

Za izdajo pisnega odpravka odločbe UO kot pritožbenega organa druge stopnje, smiselno uporablja določbe 30. člena tega pravilnika.

41. člen

Zoper odločbo UO kot pritožbenega organa druge stopnje ni pritožbe, dovoljeno pa je sodno varstvo.

42. člen

UO kot pritožbeni organ druge stopnje vrne disciplinski spis senatu častnega razsodišča, ki vroči drugostopenjsko odločbo kršitelju in predlagatelju.

43. člen

Če je podana pritožba samo v korist kršitelja, se izpodbijana odločba ne sme spremeniti v njegovo škodo. To pravilo velja tudi za senat častnega razsodišča, ki po razveljavitvi prvostopne odločbe ponovno odloča o pravni presoji dejanja in kazni.

VII. ODPUSTITEV ALI OMILITEV KAZNI

44. člen

Kršitelj, ki je bil pravnomočno disciplinsko kaznovan, sme prositi za odpustitev oz. omilitev kazni, vendar še le potem, ko je prestav več kot polovico izrečene kazni. Postopek odpustitve oz. omilitve kazni ter sklep o tem sprejme UO.  

VIII. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

45. člen

Postopki pred častnim razsodiščem, ki so se začeli pred uveljavitvijo tega pravilnika, se nadaljujejo po določbah pravilnika o postopku pred častnim razsodiščem, ki je veljal pred tem pravilnikom, če so za stranke ugodnejši.

46. člen

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan, ko ga sprejeme skupščina zbornice. Z dnem, ko začne veljati ta pravilnik, preneha veljati Pravilnik o postopku pred častnim razsodiščem Detektivske zbornice Republike Slovenije, ki je bil sprejet na 8. redni seji dne 06.04.2004.

                                                                             Janko Trivunović, mag.var.



                                           PREDSEDNIK ZBORNICE

